

Ар О РОДНОМ РАЙОНЕ С ЛЮБОВЬЮ

## ВОЗВРАЩАЯСЬ ДОМОЙ...

2014 год для меня – год путешествий: олимпийский Сочи – впечатления незабываемые; испанские города Эмпурия, Брава, Фигейрос и Барселона – это просто фантастический, совершенно другой мир. А недавно я побывал в Москве. Это не первое моё путешествие в столицу. Но в этот раз я открыл для себя столицу как один огромный музей живописи. Особенно незабываема Третьяковская галерея. Обратное мы с отцом возвращались на машине. Я увидел множество областей и городов необъятной России, пока ехал домой. Но только приехав в Апшеронский район, я понял, что лучше нашего края нет: чистота нашего воздуха, умеренность движения, ласковое солнце, шелест листвы деревьев, безудержное пение птиц – все это делает жизнь комфортной.

Саркис АДАМЯНЦ, учащийся школы №24, г. Хадыженск

Машина свободно движется то вверх, то вниз, дорога извилистая, не заскучаешь. Я вижу сказочный, живописный горный пейзаж: огромные пики гор и обширные плато. Там, вдалеке, я это знаю – бывал не раз, давно уже мне знакомое плато Лагонаки.

Если смотреть на плато с расстояния сотни километров, то оно кажется не таким уж и большим, но если приехать и посмотреть на это с расстояния нескольких километров или даже устроить прогулку, то понимаешь, что это невообразимо прекрасное зрелище. Дыхание захватывает от высоты и необъятности, воздух настолько чист, что ощущаешь

даже запах ветра.

Летний день в разгаре. Я наблюдаю за пастухами, как будто медленно текущими со своими стадами по бескрайним горным лугам, во впадинах которых еще с холодной зимы остался снег. Дымка облаков, плавно парящая над плато, будто приглашает полетать, и все это окружено горами, но особенно впечатляют Фишт и Мессо.

Если передвигаться по плато на лошади, то ощущаешь себя частью этого горного пейзажа: ты частица, ты в нём, ты бесконечен. Просторы, открывающиеся твоим глазам, дают понять, что человек мал и ничтожен перед величием окружающего мира.

Апшеронский район – это край, где люди, как мне кажется, живут, отдыхая. Куда бы вы ни поехали, везде встретится такое место, от которого ваш внутренний мир, ваши фантазии приобретают новый вид, новое качество: вы начинаете задумываться, мыслить по-другому, воспринимать жизнь иначе; ежедневно любясь нерукотворными пейзажами, я осознал это.

Не так давно я нашел место в окрестностях Хадыженска (его называют гора Шехан). С этой возвышенности видно весь город. До чего же он красив, окруженный небольшими горами-холмами, расположился, будто в чаше, и реки несут свои воды в Кубань, тишина и умиротворение. Именно там я влюбился в свой город.

Я часто хожу на Шехан рано утром встречать солнце и поздно вечером отсчитывать секунды до его заката. Для меня это самое прекрасное зрелище.

Я готов путешествовать по миру, чтобы каждый раз, возвращаясь домой, понимать, как прекрасна моя малая Родина.

Ар ДАТЫ

## КРАСНЫЙ ДЕНЬ КРАСНОЙ ГОРКИ

Разделить радость праздника с жителями хутора Красная Горка 23 августа приехали депутаты Хадыженского городского совета.

Наталья АЛЕКСЕЕВА



День хутора стал удивительным праздником дружбы. Все жители старались сделать атмосферу праздника доброй и веселой! Не только силы, но и свою душу вложила в это директор сельского клуба Светлана Куликова. Программа была насыщенной, разнообразной и интересной. Красивой песней приветствовала всех собравшихся культорганизатор Александра Куликова. Песни, танцевальные выступления ребят, конкурсы выявили много талантов. Хотелось бы отметить самых активных участников праздника: Михаила Галустяна, он же победитель в соревновании по

поднятию гири в 16 кг; Галуста Мигильяна, Николая Богомазенко, Алексея Серикова, Максима Середу, Армена Саакяна, не отставал от взрослых и самый маленький житель хутора – Санвел Мигильян.

Под кронами деревьев были расставлены столы, на которых всех ждало угощение: сладости, свежие фрукты, а в обед всем желающим подавалась вкуснейшая уха, которую в огромном котле приготовили с любовью жители хутора. Вечером празднование продолжил концерт бардовской песни, дискотека, а завершил день красивый фейерверк.

Ар Традиции

## И СНОВА ВМЕСТЕ МЫ, И СНОВА НАМ 17 ...

История тесного сотрудничества выпускников 1984 года Апшеронской школы №18 и районной газеты «Апшеронский Рабочий» началась в далеком 84, когда журналист Людмила Орлова и фотокорреспондент Владимир Неведров поместили в газете фото и статью «Счастливого пути» о выпускниках того года.

Александра ВАСИЛЬЕВА

После этого материала последовало фото в «АР» за 19 июня того же года в рубрике «Идут экзамены». И на всех этих фото – ученики школы №18.

С того момента прошло много времени, но добрая традиция каждые пять лет собираться одноклассникам и вспоминать о юношеских годах сохранилась и по сей день.

Уроки закончились 30 лет, а для кого-то 32 года назад, что стало юбилейным поводом в очередной раз увидеть любимых учителей, встретиться с одноклассниками, вспомнить задорный звонок с последнего урока и как школьный двор оглашался радостными криками, а книги летели в портфель, будто птицы.

Нельзя не вспомнить первых учителей – «классных мам». Галина Карачёва, Любовь Кравченко, Раиса Герасько, Римма Гришина, Ирина Гурьянова – отдали всю любовь, доброту детям и заложили качественный воспитательный фундамент для дальнейшего развития достойных учеников.

В этот жаркий августовский вечер кроме 27 выпускников 1984 года на праздник пришли учителя Римма Гришина, Марина Бежанишвили (Норец), Ирина Гурьянова.

Римма Гришина проработала в школе более 40 лет учителем английского языка, помимо этого она создала школьные объединения КИД (клуб интернациональной дружбы) и ЮДМ

(юные друзья милиции).

Все без исключения выпускники были рады встретиться со всеми любимым учителем физики Мариной Бежанишвили (Норец). Много лет назад, будучи совсем молодой, она, только окончив институт, буквально ворвалась в жизнь тогдашних школьников. За два года Марина Алексеевна подготовила победителей районной олимпиады по физике и участников многочисленных краевых. Сегодня она продолжает работать учителем физики в гимназии №18 города Краснодара, являясь победителем конкурса «Лучший учитель России».

Также тепло выпускники встретили горячо любимого классного руководителя Ирину Гурьянову – заслуженного учителя Кубани, отличника народного просвещения, преподавателя географии, которая 42 года посвятила работе в школах № 18 и №2 города Апшеронска.

Отметив на карте места проживания, для себя одноклассники выяснили, что основная масса живет в Апшеронском районе. Но и много тех, кто проживает в других регионах страны: Москва, Подольск (Надежда Меркурьева), Краснодар (Лариса Милютинина, Елена Козлова), Псков, Санкт-Петербург (Людмила Сухова), Тимашевск (Татьяна Пониклиенко), ст. Северская (Татьяна Домрачева), Нижневартовск (Наталья Шнып-



ко и Ольга Якимова)

- Все мои ученики, безусловно, успешные и талантливые люди, - рассказывает о своем выпуске Ирина Павловна. - У них в семьях даже рождаются династии. Три взрослых сына Светланы Хроменковой (Нежур) прошли воинскую службу, как их отец-«афганец». Наталья Шныпко и её дочь – акушерки. Среди выпускников есть работники загса (Елена Рыженко), логопед (Татьяна Пониклиенко), депутат (Александр Новомлинов), инженеры-технологи пищевой промышленности (Елена Козлова, Светлана Вязкова), программист (Андрей Коломыц), экономисты и бухгалтеры (Надежда Меркурьева, Ольга Буш, Лариса Милютинина), работники образования (Ольга Якимова, Елена Дель), водители (Виктор Камышанов, Владимир Авдышев, Авак Татосян, Евгений Бельтюков), водитель-электромонтер (Михаил Пилясов), медицинские работники (Светлана Авджян, Наталья Шныпко, Елена Не-

помнящая), торговые работники (Анна Варельджян), индивидуальные предприниматели (Анатолий Ковальногих, Сергей Бульбаха, Сергей Мезенцев), офицеры (Игорь Кравченко, Александр Пазников), домохозяйки (Светлана Хроменкова, Марина Плотникова, Ольга Якименко, Светлана Василинина), работники ЖКХ (Ольга Дейнега, Татьяна Домрачева), работники почты (Людмила Сухова).

В те годы люди не знали, что такое компьютер. Но прогресс не стоит на месте, и поэтому выпускники подготовили фильм воспоминаний, собрали школьные фотографии, а также «исторический» классный дневник и план воспитательной работы Ирины Павловны.

В тот вечер не обошлось без школьного вальса и песен 80-х. Выпускники пели песни собственного сочинения, читали стихи и посвящали их любимым учителям, играли, танцевали, беседовали с педагогами и друг с другом.

К сожалению, со многими учениками уже не встретиться, поэтому на мероприятии их лично поименно вспоминали добрым словом.

Напоследок учителя в торжественной обстановке загадали желание и задули свечи на юбилейном торте, с надеждой о встрече через пять лет. Самые стойкие, как 30 лет назад после выпускного, отправились встречать рассвет.

В ходе встречи почётных грамот удостоились Михаил Пилясов и Лариса Милютинина «за нестандартный подход к решению задачи встречи одноклассников», а Марине Плотниковой вручили грамоту как самой гостеприимной и хлебосольной хозяйке. Приглашённые учителя были награждены сертификатами «Суперучитель».

В «Журнале посещаемости – 30 лет спустя» все ученики оставили записи с пожеланиями друг другу здоровья, долголетия, благополучия и благодарностью за встречу.